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INFORMAZIONI UTILI PER L’ACCESSO AL FONDO DI GARANZIA

Per le aziende e professionisti (titolari di Partita Iva) è possibile presentare la domanda in banca per accedere al finanziamento con garanzia gratuita del Fondo di garanzia per le PMI.

Il limite di importo finanziabile è il 25% dei ricavi del 2018 (fino ad un massimo di € 25.000 appunto). Tale dato risulta dalla dichiarazione dei redditi relativa al 2018. 
Per i soggetti che hanno iniziato l’attività nel 2019 il dato è riferito ai ricavi 2019 e può essere autocertificato (ovviamente in mancanza della dichiarazione dei redditi).

Il finanziamento non è a tasso zero e sebbene preveda due anni di preammortamento (cioè pagamento dei soli interessi), poi andrà rimborsato nei successivi 4 anni e restano escluse le “sofferenze”, cioè le posizioni già segnalate alla Centrale Rischi della Banca d’Italia.

Il vantaggio dovrebbe essere rappresentato dalla rapidità e facilità di accesso, oltre che dalla mancanza di spese iniziali (per istruttoria, consorzio di garanzia, ecc…), ma ad oggi non sono noti i tassi di interesse che saranno applicati.

Consultando il link: https://www.studiolegaleamarugi.it/wp/wp-content/uploads/2020/03/Allegato-4-bis.docx è possibile scaricare il modulo da compilare e consegnare alla banca (insieme al documento di identità e alla copia della dichiarazione dei redditi).

Ad ogni modo, chi fosse interessato, è opportuno che si rivolga al proprio commercialista.
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